

**Заключение Совета РСПП по нефинансовой отчетности
о результатах рассмотрения Отчета по устойчивому развитию
«Сахалин Энерджи Инвестмент Компани Лтд.» за 2009 год
с целью общественного заверения**

Совет по нефинансовой отчетности Российского союза промышленников и предпринимателей (далее - Совет), созданный в соответствии с решением Бюро Правления (Постановление от 28.06.2007), рассмотрел по инициативе «Сахалин Энерджи Инвестмент Компани Лтд.» (далее – «Сахалин Энерджи», Компания) Отчет по устойчивому развитию «Сахалин Энерджи Инвестмент Компани Лтд.» за 2009 год (далее - Отчет). Компания обратилась в РСПП с просьбой организовать проведение общественного заверения Советом, который формирует мнение о значимости и полноте раскрываемой в нефинансовом отчете информации о результатах деятельности компании с позиции Социальной хартии российского бизнеса, содержащей принципы ответственной деловой практики.

Члены Совета в период с 12 июля по 27 июля 2010 г. изучили содержание представленного Компанией Отчета и составили настоящее Заключение в соответствии с Регламентом общественного заверения корпоративных нефинансовых отчетов, утвержденным Советом. Члены Совета обладают необходимой компетентностью в области корпоративной ответственности, устойчивого развития и нефинансовой отчетности, соблюдают этические требования независимости и объективности оценок, выражают свое персональное мнение экспертов, а не мнение организаций, представителями которых они являются.

Отчет оценивался, исходя из следующих критериев значимости и полноты содержащейся в Отчете информации:

Значимой признается информация, поскольку она отражает деятельность компании по реализации принципов ответственной деловой практики, раскрываемых в Социальной хартии российского бизнеса (www.rspp.ru).

Полнота предполагает, что компания комплексно отражает в отчете свою деятельность – ценности и стратегические ориентиры, лежащие в ее основе, системы и структуры управления, взаимодействие с заинтересованными сторонами, достижения и ключевые результаты деятельности, показатели эффективности.

Применение Компанией международных систем отчетности принимается во внимание в рамках процедуры общественного заверения Отчета. Однако подтверждение уровня соответствия Отчета международным системам отчетности не входит в задачу данного Заключения.

Ответственность за информацию и заявления, содержащиеся в Отчете, несет «Сахалин Энерджи». Достоверность фактических данных, содержащихся в Отчете, не является предметом общественного заверения.

Настоящее Заключение подготовлено для «Сахалин Энерджи». Компания может использовать данное Заключение, как для внутрикорпоративных целей, так и в целях коммуникаций с заинтересованными сторонами, публикуя его без каких-либо изменений.

ВЫВОДЫ

На основе проведенного анализа Отчета, а также публичной информации, размещенной на официальном корпоративном сайте Компании, и коллективного обсуждения итогов независимой оценки Отчета, проведенной членами Совета РСПП по нефинансовой отчетности, Совет подтверждает следующее:

Отчет по устойчивому развитию «Сахалин Энерджи Инвестмент Компани Лтд.» за 2009 год содержит в целом значимую информацию, охватывает ключевые области ответственной деловой практики в соответствии с принципами Социальной хартии российского бизнеса, и с достаточной полнотой раскрывает сведения о деятельности Компании в этих областях.

В области экономической свободы и ответственности: Отчет содержит информацию о проекте «Сахалин-2» (далее Проект), который реализует Компания в соответствии с Соглашением о разделе продукции, заключенным с Российской Федерацией. Представлены сведения о социально-экономическом значении Проекта для России и Сахалинской области, включая данные о финансовых поступлениях в бюджеты всех уровней, результатах производственной деятельности, дополнительных инвестициях в развитие Проекта, а также об участии российской стороны в его реализации.

Сообщается, что Компания строит свою работу на основе общих принципов, применяемых ко всем аспектам деятельности, которые в свою очередь базируются на ряде утвержденных корпоративных документов, в их числе: «Политика в области устойчивого развития», «Кодекс деловой этики», «Положение об общих принципах ведения экономической деятельности» и др. Разработаны процедуры и действует система контроля соблюдения этих принципов всеми сотрудниками, включая руководство. В своей повседневной практике Компания использует систему риск – менеджмента (матрицы оценки экономических, социальных и экологических рисков).

Миссия, основные ценности и принципы деятельности Компании отражают ее стремление к укреплению добросовестной деловой практики и достижению высоких стандартов корпоративной культуры.

Партнерство в бизнесе: В Отчете освещается практика делового партнерства, охватывающая сотрудничество с государством на федеральном уровне и региональными органами власти Сахалинской области, а также муниципалитетами, сотрудниками, акционерами, российскими и международными деловыми партнерами, потребителями продукции, общественными и гражданскими институтами.

Представлена информация о взаимодействии с поставщиками и подрядчиками. В Компании действует «Программа развития поставщиков», цель которой - повышение конкурентоспособности российских предприятий на внутреннем и внешнем рынках. Освещается практика делового партнерства, охватывающая сотрудничество с акционерами – участниками международного проекта «Сахалин-2» (компаниями «Газпром», «Шелл», «Мицуи» и «Мицубиси»). Сообщается о практике взаимодействия с деловыми партнерами, направленной на соблюдение этических и экологических норм в бизнесе. Приводятся примеры сотрудничества с широким кругом партнеров в решении социальных и экологических задач в основном регионе присутствия.

Большое внимание уделяется вопросам управления персоналом и его развитию. Эта работа строится на основе соответствующих политик, регламентов, процедур, утвержденных в компании. Ключевые вопросы – обеспечение безопасности в различных ее аспектах, улучшение условий труда и жизнедеятельности работников, охрана здоровья, обучение и мотивация, развитие кадрового потенциала, участие работников в корпоративных программах социальных инвестиций.

Права человека: Среди основных принципов, которые Компания декларирует в Отчете в качестве основы политики устойчивого развития, отмечается уважение и защита прав персонала и населения. Приверженность соблюдению прав человека в деятельности компании отражена в основных корпоративных документах и процедурах, перечень которых приводится в Отчете. Освещена практика Компании в сфере соблюдения трудовых прав, охраны здоровья работников, в работе по

улучшению экологических условий в районах функционирования промышленных объектов Компании. Сообщается, что в числе пяти компаний в мире «Сахалин Энерджи» проводит тестирование «принципов Рагги» в области соблюдения прав человека в рамках мандата Специального представителя Генерального секретаря ООН по делам предпринимательства и правам человека.

Сохранение окружающей среды: Темы обеспечения экологической и промышленной безопасности, сохранения природной среды и рационального использования природных ресурсов в соответствии с Отчетом и стратегическими документами Компании стоят в центре внимания ее руководства.

Представлена информация об основных элементах системы управления этой областью, именуемой в Компании Политикой в области охраны труда, окружающей среды и техники безопасности (ОТОС). В 2009 году закончена сертификация всех производственных участков Компании на соответствие требованиям ИСО 14001: 2004. Мероприятия по контролю выбросов загрязняющих веществ в атмосферу, регулярные внешние и внутренние проверки по всем аспектам воздействия, программы мониторинга негативного влияния производственной деятельности осуществляются во взаимодействии с основными группами стейкхолдеров – экологов. Освещаются вопросы, связанные с предотвращением и ликвидацией аварийных разливов нефти, сообщается о наличии в «Сахалин Энерджи» соответствующего оборудования и планов, в рамках которых разработана программа реабилитации животных, загрязненных нефтью и нефтепродуктами. Представленные данные свидетельствуют об ориентации Компании на высокие экологические стандарты.

Для раскрытия деятельности компании в области обеспечения экологической безопасности широко используются преимущественно качественные показатели. Объем количественных показателей имеет перспективы для расширения, включая их отражение в динамике.

Участие в развитии местного сообщества: Компания декларирует, что реализация социально значимых программ на территории Сахалинской области является одним из приоритетов ее социальной деятельности. В Отчете представлена информация о социальных инвестициях Компании, которые осуществляются через программы спонсорской и благотворительной помощи в сфере образования и здравоохранения, местного предпринимательства, модернизации инфраструктуры общего назначения, включая модернизацию объектов социальной сфере, обеспечения биоразнообразия.

Специальный раздел Отчета посвящен работе с коренными малочисленными народами Севера. Она осуществляется на основе долгосрочного «Плана содействия». План является трехсторонней программой, которая совместно реализуется Компанией, Правительством Сахалинской области и Региональным советом уполномоченных представителей коренных малочисленных народов Севера. Описаны также партнерские проекты с некоммерческими организациями, программы корпоративных конкурсных и образовательных грантов, а также программа поддержки благотворительных проектов сотрудников. Следует отметить, что опыт партнерских проектов можно отнести к лучшим российским практикам в области социальных инвестиций в местные сообщества. Кризисные явления в экономике не отразились на объемах финансирования этих проектов со стороны Компании.

Взаимодействие с заинтересованными сторонами Компании во внешнем сообществе выстроено с использованием специальных инструментов. Сформированы группы специалистов Компании по связям с населением на местах по всей территории Сахалинской области, созданы информационные центры в местах размещения инфраструктурных и производственных объектов Компании, действует система подачи и обязательного рассмотрения жалоб населения, разработан «План проведения информационных кампаний и консультаций с общественностью», который обновляется ежегодно.

В целом включенная в Отчет информация отражает последовательную работу Компании по внедрению в деловую практику принципов устойчивого развития и корпоративной социальной ответственности (КСО). Практическая реализация принципов устойчивого развития и КСО поддерживается системой корпоративных регулирующих документов, процедурами контроля их выполнения, вниманием Комитета исполнительных директоров к этим вопросам.

Отчет содержит сведения о направлениях КСО Компании, принципах и стратегических целях